
SLOVENSKEMU ANDERSENU V SPOMIN 
Leopold Suhodolčan (10. 8. 1928—8. 2. 1980) 

»Koliko zanimivih podrobnosti za pisatelje!« je vzkliknil Leopold Suhodolčan 
pod dojmom doživetij in usod, ki jih je zvedel ob srečanjih z našimi rojaki na 
Švedskem v novembrskih dneh leta 1979. Kdo ve, kakšni načrti so se mu utrinjali 
in kaj vse bi čez čas dozorelo ponudil. Saj morda ni naključje, da njegov zadnji 
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roman Trenutki in leta (1979) po zunanjih okoliščinah zajema snov iz življenja slo
venskih ljudi na tujem, v Nemčiji. Vendar je švedski dnevnik Kako so trije sloven
ski književniki po tujem hodili1 ena zadnjih, če ne zadnja, Suhodolčanovih objav 
za njegovega življenja. »Prišel je in rekel, da je razlagavec življenja, a komaj je to 
izrekel, je u m r l . . . Govoril je o ljubezni kot o čudežu,« je moto omenjenega roma
na, dežele ljubezenskih zgodb.3 Zdaj pa ga jemljemo tudi kot epitaf njegovemu 
avtorju. Zakaj pisatelj Leopold Suhodolčan je umrl — častitljivega 8. februarja, na 
sam Prešernov praznik 1980. 

Tako se ne bosta mogla nikoli več vrniti z daljnjega planeta priljubljena detek
tiva Naočnik in Očalnik, kamor ju je pred nedavnim za nekaj časa poslal pisatelj 
v svoji priljubljeni rubriki v Pionirskem listu. In druščina njegovih literarnih ju
nakov in veseljakov, zaradi katerih se ga je prijel vzdevek slovenski Andersen, tako 
slon Jumbo, Velikan in Pajac, Rdeči lev, Pikapolonček, Cepecepetavček, razbojnik 
Cincin, Krojaček Hlaček in veliko drugih, ki so našli prijateljev doma in po svetu, 
saj je prenekatero Suhodolčanovo delo za mladino prevedeno v več tujih jezikov, 
ne bo mogla sprejeti nobenega člana več. Zgolj naključje ali pa tudi slutnja je nare
kovala, da jih je precej združil v svoji zadnji, mladim namenjeni knjigi, neke vrste 
antologiji veselih zgodb Levi in desni klovn (1979). 
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Leopold Suhodolčan si je pridobil poseben sloves in popularnost kot pisatelj za 
otroke in mladino, saj je v svojih delih hotel in znal prisluhniti njihovim sanjam, 
stiskam in domišljiji. »Bil je eden redkih odraslih ljudi, ki je bil ponosen na to, da 
je znal v sebi ohraniti toliko smisla za otroško in mladostno. Gojil in ohranjal je v 
sebi te lastnosti kot svoje največje bogastvo. Drugi smo ga lahko v tem le občudo
vali.« Tako je zapisal njegov tovariš, pisatelj Vladimir Kavčič.3 

Leopold Suhodolčan se je rodil v Zireh 10. avgusta 1928 na domu materinega 
očeta, tam, kjer danes pravimo »v Mršaku«. Čeprav se je družina zaradi očetove 
službe prehitro odselila iz Zirov, da bi lahko ohranil do rojstnega kraja globlji od
nos, nam je v pripovedih Prui škornji, Zgodba o zaboju, Čebelja pot4 zapustil košček 
dragocenih spominov na svoje zgodnje otroštvo in žirovski življenjski utrip. 

Sicer še je Leopold Suhodolčan s svojim delom in življenjem zapisal Prevaljam 
in Koroški.5 Tam je več kot poldrugo desetletje ravnateljeval; tam se je rodila ideja 
za bralno značko, ki vabi v svet knjig mladi rod; tamkajšnje okolje s svojim živ
ljenjem in ljudmi je dajalo zunanji okvir ne le mladim druščinam iz realistične 
zvrsti njegove mladinske proze, ampak tudi vrsti novel in nekaterim romanom za 
že oblikovane bralce. V tej vrsti pisanja literarna zgodovina ugotavlja pri njem 
naturalistično-psihološke postopke, ki so se v zadnjem času vedno bolj prepletali 
tudi s stilnimi in besednimi inovacijami. 

V spomin na Leopolda Suhodolčana predstavljamo bralcem Loških razgledov 
enega njegovih spominov na otroštvo v Zireh in eno radijskih iger, za katero je pre
jel na natečaju RTV Ljubljana 1972 II. nagrado. 
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na Jumba (1965), Velikan in Pajac (1965), Rdeči lev (1968), Moj prijatelj Jumbo (1968), 
Pikapolonček (1968), Rumena podmornica (1968), Veliki in mali kapitan (1968), Punč
ka (1970), Krojaček Hlaček (1970), Kam se je skril Krojaček Hlaček (1974), Naočnik 
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Nenavadno potovanje slona Jumba (1961), Medvedek na obisku (1961), S . . . O . . . S 
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O p o m b e 

1. Književni listi. Delo, 6. decembra 1979, str. 16. — 2. M. Hladnik, V deželi lju
bezenskih zgodb, Delo, Književni listi, 31. januarja 1980, str. 14. — 3. Leopold Suho
dolčan, In memoriam, Naši razgledi, 22. februarja 1980, str. 101. — 4. L. Suhodolčan, 
Mornar na kolesu, 1973, 7—18. — 5. Zadnjih šest let je bil zaposlen pri založbi Borec 
v Ljubljani, najprej kot urednik Kurirčka in nato kot glavni urednik. — Tovarišu 
J. Kajzerju se iskreno zahvaljujem za prijazno pomoč pri dopolnjevanju Suhodol-
čanove bibliografije. 

Marija Stanonik 

294 




